

“学郭猛励志助学队”爱心助学 善举13年不间断 百余名学子获益

□记者 宋晓华 文/图

为了给困境学子一份关爱,用爱心帮助他们完成求学梦,“学郭猛励志助学队”连续13年来到郭猛助学,截至今年,这支助学队已资助困境学生160多名,累计捐款近20万元。

“大家的帮助就像及时雨,在我感到困窘时就会及时降临……”今年秋学期,郭猛初级中学的小周同学领到助学金后激动地说。当天,“学郭猛励志助学队”的10名爱心人士代表给郭猛初级中学、郭猛小学的20名困境学生每人送来800元助学金和新书包。

“学郭猛励志助学队”由退休老干部董加耕夫妇和全国自强模范、“中国好人”吴登清及爱心人士刘万桃等人于2009年共同发起,2010年正式成立。十多年来,受资助的孩子们换了一批又一批,助学队不断地送走“老生”、迎来“新生”,但不管何时,助学队那颗初心不变。

在活动现场,吴登清一边将爱心人士的捐款进行统计和公布,一边将每个孩子的助学金装进红包。“我们组织的捐款,分配给每个孩子的助学金都是现场公布,账目透明。”吴登清说,这次活动他代表家庭捐款4000元,这样的助学活动一直得到爱人及儿子儿媳的积极支持,每次活动家庭成员们都主动表示心意,这也是他的家庭第五年全员参加。

十多年来,助学队得到了社会爱心人士的积极支持,爱心人士董群峰是上海盐城建筑行业商会常务副会长,专程从上海赶到郭猛镇参加活动,并代表商会捐款3000元;在国药控股盐城有限公司中药部工作的李彪是今年刚加入助学队的新成员,他捐款1000元,并表



受助孩子给吴登清佩戴红领巾,以表达感恩之情。

示会持续关注、支持这个活动;定居南京的退休干部云开庆和刚上四年级的孙女云丹冉委托助学队负责人捐款1000元;还有些爱心人士得知这个活动,特意购买了新书包赠送给孩子们。

董加耕、郝红鸾夫妇一直关心着助学队的每次活动,郝红鸾曾在郭猛小学任教8年,退休后一直牵挂着学校里的困境学生,她说成立“学郭猛励志助学队”,就是要鼓励爱心人士学习革命烈士郭猛投身革命的奉献精神,热心助学。“任何人都会遇到困难,有些困难是暂时的,这些困难会随着时间的推移而变得不再是困难……”盐城市鹿鸣路初级中学副校长王成刚捐款1000元并给孩子们进行了生动的现场演讲,帮孩子们树立战胜困难的信心。

多年来,励志助学队不仅在资

金上帮扶困境孩子,而且注重给孩子们提供精神关爱,教育孩子们树立正确的人生观,长大后积极为社会作贡献。

“去年受到资助的同学当中有三位以优异的成绩考进了盐城市第一中学。”当盐都区郭猛初级中学校长程永坤公布这个喜讯时,现场响起了热烈的掌声。为表达谢意,受助孩子们为出席活动的爱心人士和嘉宾一一佩戴了鲜艳的红领巾,来表达他们最崇高的敬意。

“看着孩子们从脆弱到坚强、从稚嫩到成熟,我觉得一切付出都值得,这也体现了我们助学的价值。”吴登清说,以后会继续带动身边的爱心人士和企业家,一起把这项工作做好,也希望更多的人加入助学队中,给困境孩子们带来更多关爱。

小家大爱现真情 孝老爱亲传佳话

“说起她孝老爱亲的事迹,那真是令人感动,天天有故事。”11月7日,88岁的刘晋老太太报料时,用激动的口吻夸赞隔壁邻居家的好儿媳。

让刘老太赞不绝口的隔壁邻居家好儿媳叫王慧,今年57岁,现居住在建湖县近湖街道西苑社区仇北巷。她30年如一日,无怨无悔,精心服侍因病常年卧床、生活不能自理的公公婆婆。公公8年前离世,享年84岁,婆婆今年已90岁。亲戚朋友和左邻右舍的人都说:“如果没有王慧的精心照顾,两位老人家不会活到如此高寿。”

王慧与丈夫陆凤祥原来都在建湖县纺织厂工作,现已双双退休。夫妻俩工作都很辛苦,王慧是日班、夜班连轴转,陆凤祥则深谙各类纺织器械、设备的维修和使用,是一位经验丰富的机修技师。陆凤祥退休后又被返聘,忙得终日回不了家。家中上有老,下有小,一切家务事,全是王慧一肩担起。王慧的公公陆应章生前是建湖县

人民法院老干部,1990年退休,婆婆徐凤英是家庭妇女。陆老退休后不久,就患上贲门癌,手术后一直卧床不起,失去了生活自理能力。她每天下班回家后,第一件事是帮公婆打理个人卫生,在她的精心照顾下,两位老人总是清清爽爽。2014年,公公陆应章在弥留之际,紧拉着王慧的手,断断续续地说:“这么多年,难为你了。如果有来世,你做我的亲闺女!”说着,老人流下了热泪。

婆婆徐凤英67岁时突患脑溢血,在建湖县人民医院抢救了多日,尽管救回了一条命,但从那以后便全身瘫痪,还常常犯糊涂。老人没法自己吃饭,王慧就一口一口地喂。为了帮老人调养身体,王慧对婆婆实行少吃多餐,每天六顿,有时深夜12点还要起床给老人喂饭。在给婆婆增加营养增强抵抗力方面,王慧也是想方设法变着花样安排老人膳食,每餐一荤一素,肉包子、鱼丸、牛奶、菜粥、米饭,顿顿不同样。不仅如此,她还每天给

婆婆按摩、揉背、捶腰。由于王慧护理得当,老人身上从未生过褥疮。

老人有时精神好一点,王慧就搀着她在家前屋后转悠、锻炼。婆婆时常大小便失禁,还用手乱摸,搞得床上、地上到处都是。王慧总是毫无怨言地帮老人擦洗,再将家中打扫干净。有时被家中来客碰到,让她和老人讲讲,王慧却说:“不能跟她讲,那样会伤老人的自尊心,更加犯迷糊。”在王慧的照料下,老人住的房间没有半点异味。婆婆需要服药,王慧就跑前跑后,到医院、药店买药,凡是婆婆的事,她总是尽心尽力。有一年秋天,王慧患了急性肠痉挛,她大汗淋漓,咬着牙,忍着疼痛,仍然坚持亲自给婆婆喂饭,搓揉身体。

每逢有人当面夸奖她时,王慧总是笑笑,淡定地回答:“这是我应该做的。”她孝老爱亲的故事在当地被传为佳话。

管懋晴 刘加华
见习记者 苏新辉 记者 陆荣春

我市本周后期迎来降水降温

盐城晚报讯 市气象部门根据监测到的最新气象资料分析,本周前期全市以晴到多云天气为主;9日至11日我市云系增多,局部有时有小雨;12日至13日受高空槽东移影响,全市有一次降水过程。

气温方面:8日至12日最低气温在10℃以上,10日至12日最高气温可达22℃~23℃,12日夜间至13日受较强冷空气南下影响,气温明显下降,13日我市最高气温降至15℃左右,并伴有陆上5~7级、海区7~9级的偏北风。同时需关注8日早晨部分地区可能出现雾或浓雾。

另外,昨天是二十四节气中的立冬节气。立冬节气,盐城平均气温为10.8℃,平均降水量为26.7毫米。虽然立冬意味着冬季的来临,但盐城地区并非进入气象意义上的冬季。立冬养生应讲究进补均衡,除了进食热食或性热的食物外,适当吃些性冷食物和凉菜,不但对身体无害,反而有益。立冬节气,市民要注意气象台对强冷空气活动的预报,农村要加强三麦、油菜的冬前管理,保证壮苗越冬。

预计未来几天我市天气具体为:11月8日,晴到多云,10℃~21℃;11月9日,多云,局部有时阴有小雨,12℃~21℃;11月10日,多云,局部有时阴有小雨,14℃~22℃;11月11日,多云,局部有时阴有小雨,13℃~22℃;11月12日,多云转阴有雨,16℃~23℃;11月13日,阴有雨并渐止,10℃~15℃。

记者 唐承兵

学应急救护 为生命护航

盐城晚报讯 为提升司法警察警务安全意识和责任意识,提高干警处突能力和应急救护水平,近日,市红十字会应市中级人民法院法警支队邀请,为30余名干警开展应急救护培训。

“急救并不单单是医生的事,很多事故现场医生并不能及时赶到,在这种情况下,如果人人都能懂得应急救护知识,就能在关键时刻为伤者做好现场急救,给专业的医护人员赢得宝贵的时间,更好地保障人民群众生命安全。”培训现场,市红十字会救护培训老师向大家讲解了自动体外除颤仪的使用方法、海姆立克急救法等急救技能,并利用“CPR心肺复苏模拟人”为大家现场演示了操作流程。培训内容贴合实际,老师讲解专业生动,学员积极参与互动和实操练习,现场学习气氛活跃。

通过此次培训,大家纷纷表示,会不断提高急救意识,学以致用,在学上下功夫、在用上见成效,确保应急救护处置关键时刻发挥作用,从而更加从容、正确处理工作和生活中的意外事件。

意外总是来得猝不及防,掌握一些急救知识和技能,在突发事件面前,不仅能互救,还能自救。市红十字会竭诚为全市人民提供免费应急救护培训服务,联系电话:0515-89801185。

记者 陆荣春